

ЗВЕНА ДИМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 12 (6352)

Газета выходит
с 24 ноября 1981 года

16 ЯНВАРЯ 1980 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

24
ФЕВРАЛЯ
1980
**ДЕНЬ
ВЫБОРОВ
В СОВЕТЫ**

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

В ДК „СОВРЕМЕННОК“ СОСТОЯЛОСЬ ОКРУЖНОЕ

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Участники прошедшего 14 января в ДК „Современник“ окружного предвыборного совещания заявили о единодушной поддержке кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя Иркутского областного Совета народных депутатов Алексея Емельяновича Соколова.

Совещание открыл первый секретарь Ангарского городского комитета партии В. Д. Сумин. Он отметил, что по всей стране в обстановке высокого трудового и политического подъема продолжают предвыборные собрания трудящихся. Их участники называют кандидатами в высшие органы государственной власти лучших представителей народа.

Горячо поддерживая внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского государства, советские люди полны решимости высокими показателями в труде встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, успешно завершить десятую пятилетку.

Выборы являются новым убедительным доказательством подлинного народовластия, нерушимого единства партии и народа. Восьмого января, продолжает В. Д. Сумин, на общем собрании коллектив ТЭЦ-10 единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по юго-западному избирательному округу № 401 города Ангарска коммуниста А. Е. Соколова.

Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты Верховного Совета республики директору ТЭЦ-10 В. П. Рыбалко. Он знакомит собравшихся с трудовой деятельностью А. Е. Соколова.

Председатель окружной избирательной комиссии юго-западного округа № 401 Герой Социалистического Труда И. С. Моторный предлагает поддержать кандидатуру А. Е. Соколова и единодушно отдать за него голоса.

От имени педагогического коллектива школы № 29 выступает завуч школы Л. А. Кочевуд. Она отмечает, что учителя постоянно ощущают отеческую заботу партии и правительства о школе. Вели-

Гитерман от имени своего коллектива сказал:

— Мы горячо поддерживаем предложение коллектива ТЭЦ-10 и уверены, что А. Е. Соколов станет достойным депутатом Верховного Совета республики.

Перед собравшимися выступила электромонтажница электромеханического завода Г. Поморцева. Она сказала, что в достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина весомый вклад

тера, и предлагаю поддержать его кандидатуру.

Строитель В. Мальковский говорил о мирном созидательном труде советских людей. Мир — это счастье. За это мы будем голосовать на предстоящих выборах.

— Мы собрались, чтобы поддержать кандидатуру А. Е. Соколова в депутаты Верховного Совета РСФСР, — сказал инженер А. Ветров. — Нашу область называют большой строительной площадкой. Мы видим, как на наших глазах преобразуются город Иркутск, другие города и поселки области. Немалая заслуга Алексея Емельяновича в развитии промышленности, строительства, повышении благосостояния тружеников области. И я предлагаю всем в день выборов, 24 февраля, отдать свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Совещание единогласно принимает постановление о поддержке кандидатуры А. Е. Соколова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Участники совещания приняли обращение к избирателям юго-западного избирательного округа № 401.

Ю. ЖУКОВ.

На снимках: председатель окружной избирательной комиссии юго-западного округа № 401 Герой Социалистического Труда И. С. Моторный предлагает поддержать кандидатуру А. Е. Соколова (слева); от имени молодежи электромеханического завода перед собравшимися выступает электромонтажница Г. Поморцева.

Фото И. ЛЫСЕНКО.



ким завоеванием Октября является право на образование. Депутаты осуществляют постоянное шефство над школой, под их контролем претворяется в жизнь решение о всеобщем среднем образовании. В день выборов учителя школы единодушно, все, как один, отдадут свои голоса за достойного кандидата в высший орган государственной власти А. Е. Соколова.

Рабочий «Тепличного комбината» А. И. Матвеев призывает поддержать кандидатуру А. Е. Соколова и единодушно отдать за него голоса.

Конструктор ОКБА Э. М.

вносит молодежь. Ей, молодежи, продолжать трудовые традиции своих отцов.

В нашей стране, как нигде в мире, молодым предоставлены большие права. И мы ощущаем постоянную заботу нашей родной Коммунистической партии. Представителями в органах управления государством избиратели хотят видеть людей наиболее авторитетных и уважаемых, способных мыслить и действовать с государственных позиций, выражать интересы трудящихся. Я считаю, заявила срастор, что Алексею Емельяновичу присущи такие черты харак-

С ОПРОСНЫМИ ЛИСТАМИ — К ИЗБИРАТЕЛЯМ

В ШКОЛЕ № 38 находится агитпункт 47-го избирательного участка, который был открыт вскоре после появления в центральной печати указа о выборах.

Заведует агитпунктом Эсмеральда Михайловна Амгейзер. Она рассказывает, что на опытном заводе были созданы агитколлективы по цехам. Всего от завода работает 80 агитаторов — коммунисты, комсомольцы и беспартийные, люди разных профессий, с высшим и средним образованием.

Коллектив опытного завода будет работать по месту жительства в ЖЭКе-8, шефствует над школой № 38. Чтобы вести целенаправленную идейно-воспита-

тельную работу с населением не только в период подготовки к выборам, но и в дальнейшем, необходимо знать как можно больше о своих избирателях. Поэтому агитаторы пошли на участки с опросными листами. С помощью опросного листа они узнали социальные данные о жителях избирательного участка.

В агитпункте проведено совещание с агитаторами, на котором выступил с докладом о международном положении Э. Е. Столярский, член общества «Знание». Были подведены итоги по составлению списков избирателей.

Хорошо справились с задачей агитаторы цеха № 184, где секретарем партийной

организации Николай Александрович Рудых. Агитаторы цеха одними из первых сдали списки избирателей в агитпункт, провели беседы о новом Законе о выборах в местные Советы, а также в Верховный Совет РСФСР.

Л. В. Волков, старший агитатор из 32-го цеха, молодой специалист с высшим образованием, успешно провел работу на своем участке. Следует отметить и таких агитаторов, как М. Г. Ткаченко, Г. Данилова, Г. Стафеев, П. Н. Николаев, А. Митрофанов.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ,
преподаватель.

САН-ФРАНЦИСКО. Соединенные Штаты продолжают наращивать мощь своих военно-морских сил в районе Индийского океана. Как сообщили командование американских ВМС, в ближайшие дни из Сан-Диего (штат Калифорния) в этот район направится еще одна группа военных кораблей.

ПАНАМА. В Панаме продолжают студенческие волнения, вызванные протестами против пребывания в стране бывшего шаха Ирана. В связи с непрекращающимися манифестациями студентов министерство просвещения страны закрыло на два дня все учебные заведения в Панаме и Колоне.



ВЕНА. С 1975 года в Австрии постоянно снижается рождаемость. Если этот процесс будет продолжаться, констатирует газета «Курир», то в ближайшие 25 лет число жителей Австрии сократится на 23 процента. В качестве причины низкой рождаемости местная печать называет ухудшение материальных и социальных условий жизни, а также недостатки в области охраны материнства и здравоохранения.

БОНН. Дальнейшим ростом безработицы отмечено в ФРГ начало нового года. Буквально за несколько дней число «лишних людей» увеличилось на 8,5 процента, достигнув почти 867 тысяч человек, а число трудящихся, занятых неполный рабочий день, выросло на 21 процент, превысив 80 тысяч. Статистика свидетельствует, что все больше рабочих и служащих попадает в разряд так называемых «бесперспективных безработных». Это люди, которые не работают в течение более года, теряют квалификацию и практически лишаются шансов когда-либо вновь устроиться на работу.

ГАВАНА. Более 1 миллиона 258 тысяч взрослых кубинцев получили 6-летнее образование за годы народной власти. Только в 1979 году в вечерних школах республики обучались 606 тысяч человек, а в различных технических училищах без отрыва от производства занимались 170 тысяч взрослых.

НЬЮ-ЙОРК. Пытаясь залатать дыры в городском бюджете, власти Нью-Йорка решили в будущем финансовом году сократить расходы на образование на 114 миллионов долларов. Как отмечает газета «Нью-Йорк таймс», это приведет к закрытию 40 школ и увольнению 3 тысяч преподавателей и 1600 технических работников.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 января 1980 г. в ДК нефтехимиков состоится общегородской семинар пропагандистов всех форм партийного образования и комсомольского политпросвещения. Начало в 9 часов.

ГК КПСС.

В ТУПИКЕ

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ



АНГАРСКАЯ городская организация общества «Знание» предлагает следующую примерную тематику лекций к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов:

ДЛЯ ВАС, ИЗБИРАТЕЛИ

- КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества.
- Улучшение советско-американских отношений — важнейшее условие ослабления угрозы войны и укрепления мира.
- Борьба СССР за мир, всеобщее и полное разоружение.
- Дальнейшее укрепление единства и сплоченности социалистического содружества.
- Защита социалистического Отечества — священный долг каждого советского человека. Разоружение — великие времена.
- Экономическая стратегия партии на современном этапе.
- Ленинизм — революционная знамя нашей эпохи.
- Заветы Ленина — молодежи.
- Ленин и теперь живет всех живых.
- Конституция СССР — Основной Закон нашей жизни.
- СССР — общенародное социалистическое государство.
- Советская избирательная система — самая демократичная в мире.
- Советы народных депутатов — политическая основа СССР.
- Великие права и свободы советских граждан.
- Коренные преимущества социалистической демократии перед демократией буржуазной.
- Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти.
- Закон о выборах в Верховный Совет.
- Депутат — полномочный представитель народа.

- Выполнение наказов избирателей — важная часть работы Советов и депутатов.
- Два мира — две конституции.
- Социалистическая законность — основа деятельности государственных органов.
- Советское государство и личность.
- Правовая основа государственной и общественной жизни.
- Положение о выборах в местные органы власти.
- Политическая система развитого социализма.

- КПСС — ядро политической системы.
- Партия и государственные органы власти.
- Наш советский образ жизни.
- Нравственные ценности социалистического образа жизни.
- Воспитание нового человека — одна из главных задач коммунистического строительства.
- Нравственные основы советской семьи.
- Книги Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина» — сокровищница опыта партийно-политической работы.
- Два мира — два образа жизни.
- Ноябрьский Пленум ЦК КПСС об очередных задачах коммунистического строительства.
- Государственный план экономического и социального развития СССР на 1980 год.
- Забота партии и правительства о благе народа.
- Итоги четырех лет пятилетки.
- Атомная энергетика — энергетика будущего.
- Десятой пятилетке — ударный финиш.
- Стройки СЭВ — стройки дружбы и братства.
- Город, рожденный Победой.
- Перспективы развития города Ангарска и Иркутской области.
- Развитие химической промышленности в г. Ангарске и Иркутской области.
- БАМ — стройка века.
- Озеро Байкал — жемчужина Сибири.

ОДНИМ из главных показателей любой из электрических станций по использованию топливно-энергетических ресурсов является удельный расход топлива на отпущенный киловатт-час электрической и тепловой энергии. На ТЭЦ-1, где мы провели очередной рейд по бережному использованию энергоресурсов, по вышеназванным показателям имеются определенные успехи.

Так, например, удельный расход топлива на отпущенный киловатт-час электроэнергии в 1978 году составил 247,7 грамма, а в прошлом году — 240 г/квт-час (при плане 246 г). На отпущенную тепловую энергию показатели соответственно таковы: 1978 год — 175,5 кг на Гигакалорию, в прошлом году — 175 кг/Гкал (при плане 175,2 кг/Гкал).

Эти цифры мы привели для того, чтобы показать — работа по бережному использованию энергоресурсов на станции ведется постоянно. Пусть этот рост выражен в нескольких граммах, даже в десятых долях грамма, но в общей сумме за длительный период получается существенная экономия топлива. Так что граммы экономят тонны и тысячи рублей. Эти показатели достигнуты благодаря таким техническим мероприятиям, как более полное использование схемы ухуленного вакуума, максимальное использование отбора пара на турбинах и снижение оттока тепла через редуционно-охладительную установку.

Внедрение таких новшеств, как замена шести воздухоподогревателей на котлоагрегатах, реконструкция питателей сырого угля на двухшнековые, реконструкция вентилятора первичного воздуха с целью увеличения КПД агрегатов (всего 11 мероприятий), дает экономии 4 тысяч тонн условного топлива в год. Заметим, что на сэкономленном топливе станция может работать почти сутки.

Но не все обстоит так гладко, как хотелось бы. Есть и недостатки в работе ТЭЦ-1. Так, мало внимания уделяется контролю за потреблением энергии на собственных нужды станции. В итоге расход электроэнергии в течение нескольких лет остается

на одном уровне. Не было снижения этого показателя и в минувшем году. Во всяком случае, не чувствуется такое стремление со стороны обслуживающего персонала. Во всех помещениях, где мы побывали, в дневное время горят лампы. Такая же картина в турбинном цехе. Горели лампы общего освещения, хотя для работы вполне достаточно было бы ламп местного освещения. В котельном цехе большая запыленность, фонари и окна не пропускают дневной свет.

Конечно, есть недостатки и беды, не зависящие от персонала ТЭЦ. Это в первую очередь морально и физически устаревшее оборудование, большое количество чугунной арматуры, которая является причиной потерь и утечки энергии. Все это требует срочной замены. К тому же на станции не хватает около 150 ремонтников.

Есть еще одно узкое место, которое приводит к потерям, — учет поступающего по внутренней вертушке угля. Непосредственно возле склада-сарая станции весов нет. Загрузка вагонов производится на угольном складе объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». А длительная практика показывает, что не так уж редки случаи недогрузки угля в вагонах. Поди определи на глаз, сколько угля в вагоне: 50 или 40 тонн.

Для улучшения учета поступающего угля на ТЭЦ-1 приобретены современные тензометрические железнодорожные весы. Но вот загвоздка — установить их никак не могут. Вопрос, выражаясь языком тех же железнодорожников, зашел в тупик. Дело в том, что на время монтажных работ по установке новых весов перед складом-сараям надо подавать вагоны с углем к ТЭЦ-1 по другим путям с обратной стороны.

Вот и не находят пока взаимопонимания по этому вопросу руководство теплоэлектроцентрали и железнодорожники объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». А дело действительно требует скорейшего решения этой проблемы, ибо вопрос экономии топливно-энергетических ресурсов является первоочередным вопросом народного хозяйства.

Существенный вклад в дело экономного, бережного использования энергоресурсов призваны вносить народные контролеры. Проведя проверку работы группы народного контроля Иркутской ТЭЦ-1 и заслушав информацию заместителя председателя группы Б. С. Подгузова, участники рейда отметили следующее.

Группа народных дозорных под руководством партийного комитета проводит работу по проверке выполнения директив о мерах по повышению эффективности использования топливно-энергетических ресурсов в народном хозяйстве.

Сейчас в группе народного контроля станции 48 человек. Здесь созданы и действуют секторы по контролю за качеством

ремонтных работ, сохранности социалистической собственности.

Работа группы планируется на квартал. В план включаются вопросы экономии сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, а также множество других важных вопросов. Всего в минувшем году проведено 9 проверок, материалы пяти из них были рассмотрены на заседании группы НК. По всем решениям группы народного контроля руководством ТЭЦ-1 принимаются меры по устранению выявленных недостатков.

Вместе с тем уровень работы группы народного контроля станции требует совершенствования. Недостаточно еще проводится работа по развитию инициативы и активности постов и народных контролеров по бережному использованию энергоресурсов. Руководители постов не выступают с отчетами о работе перед избравшими их коллективами. Не на высоте и «Комсомольский прожектор» ТЭЦ-1. А ведь комсомольцы тоже могут содействовать походу бережливых.

На предприятии существует штаб «Комсомольского прожектора», в который входят семь комсомольцев. Однако действительности штабу «КП» не хватает. И только с переворотами в комсомольской организации станции работа оживилась.

26 ноября был проведен рейд «Комсомольского прожектора» по сохранности оборудования и материалов. 14 декабря проведен повторный рейд по проверке тех же объектов.

В результате оказалось, что некоторые руководители даже и не пытались устранить замечания. Это мастер цеха централизованных ремонтов В. А. Беляев и начальник топливно-транспортного цеха В. А. Рыжук. 21 декабря был проведен комсомольский рейд по проверке экономии топлива, электроэнергии, пара и воды.

Надо «Комсомольскому прожектору» добиться, чтобы подобные рейды были не эпизодическими, а постоянными. «Комсомольский прожектор» может и должен оказывать более деловую помощь предприятию в шефстве над поставкой угля, экономией энергоресурсов и т. д.

Еще хотелось бы заметить следующее. Во время рейда мы наглядно убедились, что на ТЭЦ-1 совершенно недостаточно призывающих к строгой экономии энергоресурсов плакатов, лозунгов и т. д. Если в котельном цехе таковые есть, то их не видно на других участках. А наглядная агитация — это дело тоже важное.

Рейдовая бригада: А. ОСИПЧУК, зам. председателя ГК народного контроля; И. ЖАМКОВ, заведующий внештатным отделом промышленности и транспорта ГК НК; А. ГРИГОРЬЕВ, зам. главного энергетика объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»; инструктор ГК НК; О. КОВАЛЬ, член штаба «КП»; ГК ВЛКСМ; А. ГРАФОВ, корреспондент газеты «Знамя коммунизма».



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив ТЭЦ-9 — неоднократный победитель в городском соревновании. В его цехах немало людей, которых знают как передовиков пятилетки. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени машинист турбин Тамара Михайловна Ковалева — одна из них.

На снимках: Т. М. Ковалева (справа). У главного щита станции. Фото И. АМОСОВА.



ЗАСЕДАНИЕ МОЛОДЕЖНОЙ СЕКЦИИ

ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

В Ангарске создано 29 советов по месту жительства и в микрорайонах. В каждый совет входит четыре секции: по работе со взрослым населением, с молодежью, с детьми и подростками и секция охраны общественного порядка, каждая секция разрабатывает и ведет свое направление в работе.

Недавно в ГК ВЛКСМ состоялось заседание городской секции по работе с молодежью, куда входят представители учреждений и организаций города: Т. В. Бачина — заведующая массовым отделом ДК нефтехимиков, О. Н. Данилина — директор ДК «Энергетик», Т. Г. Иванова — воспитатель ЖЭКа-2 строителей, Л. В. Черных — заведующая массовым

отделом ДК «Энергетик», Г. В. Суворова — методист ЖКУ по работе в общежитиях, Т. П. Ершова — инженер ПРП Иркутскэнерго, А. И. Клещков — председатель городского комитета по физкультуре и спорту, Г. Г. Снегур — заместитель начальника инспекции по делам несовершеннолетних, Н. М. Анохина — секретарь комсомольской организации ПТУ-30, В. А. Ивашко — секретарь ГК ВЛКСМ.

Городская молодежная секция будет работать по пяти направлениям: работа молодежных кафе, дискотек, клубов по интересам, клубов выходного дня, спортивно-массовая, шефская работа с детьми и подростками, профилактика правонарушений среди не-

совершеннолетних, работа в молодежных общежитиях и с молодыми семьями.

Разработан обширный план деятельности городской молодежной секции. Сюда вошли такие мероприятия, как создание и активизация работы городских советов общежития, расширение сети дискотек, клубов по интересам, проведение спартакиады ГТО, улучшение шефской помощи подросткам, создание клубов молодежи, выставок изобразительного и прикладного искусства и многие другие очень полезные и нужные мероприятия.

Н. СИВАКОВ.

НАШ ДИРЕКТОР

♦ ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ДЕСЯТЫЙ год работаем мы с нашим директором и все время поражаемся тому, насколько у нее хватает сил и терпения быть образцом в отношении к работе и коллективу. Опытный учитель (двадцать восемь лет отдала она школе), чуткий руководитель, она показывает нам пример отношения не только к своему делу, но и к жизни, друг к другу. Мы ценим ее доброжелательность и видим в ней прежде всего человека, а уж потом — директора.

К Анне Григорьевне можно прийти и позвонить в любое время. Она всегда поможет, подскажет, посоветует, по-женски посочувствует, если у кого-то не все ладится в семье. Зарядка у каждого члена коллектива — стиль ее работы. В работе любого учителя Анна Григорьевна умеет найти то лучшее, что присуще только ему, вовремя поддержит ценное начинание.

Наш директор требователен к себе и к другим. Не требуя, она остается доброй желательной, никогда не обидит человека. В ней сочетаются требовательность, самокритичность и педагогический такт в обращении с учениками и коллегами.

И еще обладает Анна Гри

горьевна ценнейшим богатством — энергией и оптимизмом. Мы никогда не видим ее хмурой, растерянной, злой, как бы трудно ей ни было, как бы ни была она больна. Особенно ярко это качество ее характера проявилось в 1978—1979 учебном году, когда на ее плечи легла труднейшая задача — создание нового, более чем полутысячного коллектива учащихся, сплочение в единое целое удвоившегося педагогического коллектива. Этот год запомнится ей надолго.

Кончался август, но нам не верилось, что занятия в школе начнутся своевременно: горы строительного мусора, масса недоделок, непривычно гулкие от пустоты классы, баррикады мебели, нагроможденные в коридорах, спортивном зале. Тут в пору всякому руки опустить. Но Анна Григорьевна твердо говорила, что первого сентября у нас прозвонит звонок. И мы, заражаясь ее уверенностью, носили мебель, мыли окна, готовили классы. Все было сделано в срок.

В этом учебном году школа перегружена (более двух тысяч детей обучается у нас). Трудно нашему директору. Первой приходит она в школу, последней уходит. А дома ее ждет семья, требует к себе внимания подрастающий внук. Трудно ей. Но зато легко нам с ней работать. Мы с радостью узнали о награждении Анны Григорьевны Дмитриенко значком «Отличник народного просвещения СССР». Желаем нашему директору здоровья, творческих успехов и большого, человеческого счастья.

Н. КУДАШКИНА,
учитель школы № 23.

ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ



ПРАЗДНИК ПЕСНИ

СОБЫТИЕМ в музыкальной жизни города за весь год 1979-й — праздник песни, посвященный 100-летию хорового общества и Международному году ребенка. В соответствии с этим была составлена и программа концертов, в которых большое место отводилось выступлениям детей.

Перед устроителями праздника стояла задача: с одной стороны, продолжить начатое, может быть, даже повторить в программах то, что вызвало раньше особенно горячий прием у зрителей (что и было сделано), а с другой стороны, расширить знакомство публики с музыкальной культурой, предложить ее вниманию новые произведения и новые имена. Вот те принципы, которые легли в основу праздника.

Сегодня, когда улеглись эмоции, спала организационная напряженность, есть возможность дать объективную оценку мероприятию, впервые организованному в нашем городе.

МОЖНО считать, что в целом праздник получился, хотя полностью цель не достигнута (но об этом ниже). Его торжественное открытие состоялось во Дворце культуры «Современник» и явилось своеобразным рассказом о счастливом детстве ребят в нашей стране.

Возвращаясь вновь к вечерам, проведенным в концертных залах Дворцов культуры нефтехимиков и «Современник», Дворца пионеров, осознаешь яснее тот комплекс причин, что обуславливает стабильный успех отдельных коллективов, например, детского образцового хора «Юность Ангарска», вокального ансамбля «Вечная», вокально-инструментального ансамбля «Росичные», хора русской песни ДК нефтехимиков и некоторых других. Все с большей отчетливостью представляешь характерные черты, отличающие этот праздник от других: цель которого — поддержание и умножение славы культурных традиций по пропаганде хоровой музыки, академического искусства.

Любовь к музыке — не единственное, что обеспечивает успех названным коллективам. Не менее важно стрем-

ление иметь свое лицо, свою ярко выраженную индивидуальность, желание не просто петь, а через песню сказать о реальных свершениях дня сегодняшнего. Это прежде всего следует сказать о старейшем коллективе — хоре ветеранов, работа которого проникнута чувством гражданственности и патриотизма.

БЕЗУСЛОВНО, замечательно, что в дни праздника песни со сцены звучало много классики. Один из вечеров целиком был посвящен классике, когда прозвучали хоры: произведения Рубинштейна, Глинки, Бортнянского, Чайковского, романсы Римского-Корсакова, Даргомыжского. Эти произведения создали своеобразный свод



школьницы «Убейте войну!» в исполнении 13-летней школьницы из Иркутска.

...Глубокий смысл заключен в этом первом городском празднике песни, организованном по инициативе хорового общества и при прямом участии отдела культуры исполкома. Он явился, несомненно, лучшей пропагандой музыки — классической и советской. Те, кто в течение недели бывал на концертах, действительно получили эстетическое удовольствие, открыли для себя много нового, лучше узнали хоровые коллективы — детские и взрослые — своего города, Иркутска, Усолья-Сибирского.

ОДНАКО приходится говорить все-таки о некоторой поспешности, с которой был организован праздник. Думается, одного желания провести такой необычный восьмидневный праздник мало. Подобрать исполнителей, составить программу, сформировать праздник внешними атрибутами — еще не значит привлечь широкую аудиторию. А один из самых приятных моментов праздника — полупустые залы в отдельные вечера. И что самое удивительное — не видели мы на концертах педагогов музыкальных и общеобразовательных школ, тех, при чем самом горячем, активном участии должен был проходить этот праздник.

Думается, большое упущение организаторов праздника в том, что зритель не был подготовлен к нему заранее (короткая информация в газете за 10 дней не в счет). Не все ведь хорошо знают коллективы и солистов, которые выступали, — о них следовало рассказать намного раньше. Тем более что не было программ с квалифицированными аннотациями и био-



графией всех исполнителей. Не продуман до конца был вопрос о распространении пригласительных билетов, что также сказалось на посещаемости. Почти каждый концерт начинался с большим опозданием. К сожалению, скопанным, «смазанным» получился и финал праздника, хотя в целом программа заключительного концерта интересна и объемна.

СОБО следует отметить все детские коллективы, начиная от самых маленьких участников — хора «Колокольчик» Дворца пионеров и хора «Юность Ангарска», зарекомендовавшего себя как коллектив высокой вокальной культуры. Два больших детских хора — из Иркутска и Усолья-Сибирского — приняли участие в празднике. Впервые в Ангарске на этом празднике прозвучала песня иркутского композитора Зоткина на стихи советской

графией всех исполнителей. Не продуман до конца был вопрос о распространении пригласительных билетов, что также сказалось на посещаемости. Почти каждый концерт начинался с большим опозданием. К сожалению, скопанным, «смазанным» получился и финал праздника, хотя в целом программа заключительного концерта интересна и объемна.

Все это детали, но они-то и делают праздник настоящим праздником, создают тот особый настрой, который хочется удержать в своем сердце и сознании как можно дольше. Не учитывать этого нельзя.

Н. БАРМАНОВА.

...А КЛАССЫ ПУСТУЮТ

КАЖДОМУ ТРУЖЕНИКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ пункт № 1 ШРМ № 3 расположился в здании общежития № 2 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Каждую среду работники и служащие орс объединения приходят сюда на занятия. Для этого им созданы необходимые условия. Учебные кабинеты хорошо оборудованы, всегда чисто, светло. Занятия проходят раз в неделю с 9 до 17 часов при полном освобождении от работы в этот день. Многие из учащихся живут в этом же общежитии.

Как же эти условия реализуются? Об этом рассказала завуч учебно-консультационного пункта Елена Степановна Виноградова.

— Желание учиться в ШРМ в начале учебного года изъявили 125 работников орс. 40 из них по тем или иным причинам занятия прекратили. Оставшаяся часть слушателей посещает их крайне нерегулярно. Причины разные.

Одно дело — семейные обстоятельства, маленькие дети, больные родители. Другое — нежелание учиться, неумение некоторых руководителей предприятий, где трудятся наши учащиеся, эффективно осуществлять контроль. Ведь не секрет, что многие директора магазинов и столовых совершенно не интересуются делами школы, хотя специфика ШРМ такова, что успех обучения во многом зависит именно от них.

Особенно тревожат случаи, когда многие руководители препятствуют своим подчиненным заниматься в ШРМ. Так, например, директор столовой № 12 т. Драгилова не отпускает с работы на учебу трех наших учащихся. Спрашивается, какой же нравственный урок преподносит этот руководитель своим подчиненным?

Есть факты откровенного уклонения от учебы. Так, кассир столовой № 15 В. Мосовец прямо заявила, что учиться не желает. По той же причине не посещают занятия старший кассир магазина № 77 А. Смирнова, кассир этого же магазина Г. Киреева, буфетчица кафе «Пингвин» Т. Левина, продавцы магазина № 15 О. Игнатова и Н. Бойцова и некоторые другие.

Все это говорит о пробелах в воспитательной работе на предприятиях. Между тем воспитание работника сферы обслуживания, обладающего глубокими знаниями, широким культурным кругозором, сознательным и творческим отношением к труду, — наша общая задача, решать ее можно только совместными усилиями обеих сторон.

Убедиться в истинности всего сказанного не составило большого труда. Стоило лишь вместе с методистом орс по подготовке кадров в ШРМ Ниной Владимировной Сытар посетить классы учебно-консультационного пункта. Картина неутешительная. В четырех классах вместо 125 человек по списку на начало года не присутствовало и тридцати человек. В классных журналах, которые мы открывали, поражало обилие обозначений «н» (не присутствует).

В данный период в орс объединения насчитывается около 250 человек в возрасте до 30 лет, которые не имеют среднего образования. Не учится и половина.

Факты, как говорится, налицо. Задуматься есть над чем.

В. БЕЛЯЕВ,
внештатный корр.

